

В Новый Год мы верим в Чудо!

Уже совсем скоро мы все будем сидеть дома за столом, уминать мандарины, конфеты и прочие новогодние вкусности. Услышим бой курантов и будем загадывать желания. А вот интересно, какой подарок хотят обнаружить под ёлкой горожане? И сохранилась ли у них вера в чудеса? Отвечая на вопросы, специалисты по работе с молодёжью прибавили к этому самые тёплые пожелания для вас, дорогие читатели.

Оксана АНДРЕЕВА:

1. В подарках всегда есть частичка волшебства, делают их от души, поэтому буду рада любому.
2. Да! Надо, чтобы в жизни присутствовал элемент сказки. Желаю всем исполнения желаний, а нашему Молодёжному центру – дальнейшего процветания. Поздравляю с Новым годом моих замечательных коллег, всю молодёжь города и района!

Надежда ВИТЯЗЕВА:

1. Хочу найти под ёлкой то, что меня удивит, обрадует и развеселит.
2. Я верю, что каждый Новый год будет счастливее предыдущего! Желаю всем любви и терпения, слушайте своё сердце и будьте в ладу с самими собой.

Алексей БАБОШИН:

1. Своих счастливых детей.
2. Я верю в чудо Любви. Живи, гори, свети, Не плачь, не злись, не лги. Дерзай, борись смелей. Люби, надейся, верь!

Николай ЕЛФИМОВ:

1. Добрые воспоминания.
2. Конечно: чудеса окружают нас, нужно только уметь и хотеть их видеть. Здоровья и счастья всем, пусть с вами всегда будут верные друзья!

Михаил ШАРИН:

1. На Новый год хочу дом для своей большой и дружной семьи.
2. Верю в то, что люди могут делать добрые дела ради своих близких. Тем молодым людям, кто думает, что цель жизни – материальные блага, желаю переоценки идеалов; достижения желаемого для тех, кто ищет вечного, нужного людям; открытия новых створон жизни для тех, кто замкнут в себе; творческих удач всем, кто стремится сделать этот мир ярче, лучше!

Марина и Ирина ШОШИНЫ:

1. Настоящего Деда Мороза неплохо бы увидеть!).
2. Да, верим в чудо Добра. Пусть в Новом году у каждого будут интересные путешествия и незабываемые впечатления!

Владислав МАКСИМЕНКО:

1. Девушку :)
2. Как минимум, верю в Снегурочку. А пожелание моё читателям «Котлас-точки» будет такое: активно живите, любите, не пейте!))

Спрашивала Екатерина БАЛАКШИНА



«Бременские музыканты» приглашают в сказку!

От сердца к сердцу по «Радуге милосердия»

В очередной раз в Котласе прошла ежегодная акция «Радуга милосердия». Многие школы (в том числе и наша вторая) оказали поддержку детям с ограниченными возможностями и вообще тем, кто испытывает трудности. Общество должно сделать всё, чтобы каждый ребенок и взрослый мог жить в нём полноценной жизнью!

2 стр.

Где покататься на коньках?

4 стр.

Новые лидеры «Ломоносовской олимпиады»

7 стр.

Точка сопричастности

Здравствуй, ребята!

Я – спортивный Дед Мороз, пожеланий мешок вам принёс!

Во-первых, никогда не сдавайтесь, как бы трудно ни было. Высоких спортивных результатов и интересных маршрутов! На новый год запланируйте новые места, которые вы хотите посетить – и пусть ваши мечты обязательно осуществляются. Во-вторых, поставьте себе новые амбициозные цели - и стремитесь к их достижению! Если вы будете очень-очень стараться, то своего добьётесь, поверьте мне, Дедушке: я в этом деле мастер.

Также желаю всем вам железного здоровья, дорогие мои! А для этого нужно закаляться, каждый день делать зарядку, побольше гулять на свежем воздухе и поменьше – по интернету. На новогодних каникулах обязательно катайтесь на коньках и на лыжах – вам организм за это спасибо скажет! Летом тоже спешите выбираться на природу, на солнце, а ежели у вас есть дача, с лесом и речкой под боком – прямиком туда! Вот я, например, лето провожу в тундре с северными оленями – и поэтому никогда не болею!

И наконец, милые читатели, будьте дружными, весёлыми, чаще занимайтесь теми делами, которые вам действительно нравятся. Вот Дедушка Мороз вас поздравляет не потому, что ему за это деньги платят, а потому, что ему нравится приносить людям радость. С Новым годом, друзья!

*За Дедушку расписался
Дмитрий КОПОСОВ*

Окно в кино

Многие воспитанники Котласского детского дома понедельников ждут с нетерпением. У них есть стимул поскорее выполнить учебные задания – и с чистой совестью отправиться на просмотр очередной отечественной или зарубежной новинки кинопроката.

Педагоги детского дома очень довольны, что с сентября 2012-го года «Арена Синема» открыла для любознательных подростков настоящее окно в мир кино – на широком экране. «Это не разовые акции, а постоянный благотворительный проект», - подчёркивает директор кинотеатра Максим Буков.

Увлечись сюжетом мультфильма или фантастической картины, не надо опасаться, что малорослому ребенку перекроют вид затылки сидящих впереди: каждый ряд стульев закреплён на уровне чуть повыше предыдущего.

- Попав в настоящий кинотеатр, и младшеклассники, и ребята 13-16 лет испытали восхищение, - поделилась воспитатель Светлана Полякова, организатор одного из первых культпоходов. - Это очень доброе дело: для наших детей так важна социализация, ощущение, что они нужны обществу. Просмотр современных интересных картин тоже приобщает их к культуре.

Карина СНЕЖКИНА

От сердца к сердцу по «Радуге милосердия»

(Продолжение. Начало на стр.1)

- Акция милосердия стала в нашей школе № 2 традиционным мероприятием, - рассказала замдиректора по воспитательной работе Ольга Махлышева. - Современное поколение начинает внимательнее относиться к людям с особыми возможностями здоровья. Тем самым оказывает психологическую поддержку учреждениям, которые специализируются на работе с такими детьми.

Принесённые учениками, их родителями и педагогами канцелярские товары были отправлены в Котласский детский дом и Дом ребёнка. Часть карандашей-тетрадей оставили в учреждении - для помощи нашим малоимущим учащимся. Также все желающие смогли поучаствовать в благотворительном концерте – он прошёл под девизом «От сердца к сердцу». Профессионалы своим мастерством пробуждали интерес у юных дарований, а новички нашли поддержку в глазах старшего поколения. А на мастер-классах дети овладевали новыми умениями: по рукоделию, рисованию, пению и др. В очередной раз акция прошла при поддержке огромного количества учеников и их родителей.

Школы №№ 4, 7, 75, 76, 82 и 91 также внесли свой вклад в помощь нуждающимся: подарили необходимые принадлежности для учебной жизни, организовали концерты и развивающие игры. А Лицей № 3 провёл сбор добровольных пожертвований на лечение трёхлетней Валерии Багриной (малышке требуется срочная операция). 40650 рублей уже переведено учебным заведением на счёт родителей девочки. Пожелаем и мы Лерочке скорейшего выздоровления!

Дежурный редактор Елизавета ГОЛОВКИНА



Время сюрпризов

Вы уже задумались о том, как интересно провести праздники, если самим кажется сложным организовать развлечения для всей семьи? Культурные учреждения города заготовили для вас красочные шоу!

Начнём с Вычегодского Дома культуры. 3 января в 11.00 - новогодний утренник для малышей работников предприятий ж/д транспорта «В поисках Жарптицы». 7.01 в 14.00 – «Танцевальное конфетти» от коллектива «Ассорти», а в 20.00 - «Время сюрпризов» - вечер для молодежи с группой «Виатон».

Детское театральное представление (точнее, «На ушах стояние»), покажут в Доме культуры Лименды 3 января в 12.00. А в Доме детского творчества 5.01 к 12.00 на весёлые игры ждут учеников начальных классов. На следующий день в 11.30 загляните на пл.Советов: там воплотят свои фантазии участники муниципального конкурса «Снеговик-2013».

В городском Дворце культуры – свои игровые программы. 3 января в 11.00 и 13.00 – пират-шоу «По морям, по волнам Новый год спешит к друзьям». 4.01 в 15.00 – «Новогодний серпантин» для ребятни и взрослых. 6.01 - сольный концерт группы «Коктейль», днём позже – «Рождественские забавы». Ну а 13-го в 16.00 откроется традиционный Молодёжный бал под патронатом главы МО «Котлас» (вход по приглашениям). Несомненно, много поздравлений достанется Молодёжному центру: наше мегаидейное учреждение вновь стало лауреатом премии «За вклад в реализацию государственной молодёжной политики в Архангельской области»!

Ваши «орионовцы»



Музыкальная феерия о любви

Игрушечные шедевры

Под Новый год в фойе второго этажа Котласского театра драмы разместились 200 оригинальных поделок, выполненных умелыми ручками ребят-тишек. Столь активно школы и детсады Котласа, Лименды, п.Вычегодского, Савватии и Приводино поучаствовали в объявленном театром конкурсе ёлочных игрушек «Новогодние чудеса».

Снеговички, ёлочки, котики, змейки, большие и маленькие, оранжевые, голубенькие и зелёные (на фото). Все-все совершенно разные, как мы с вами. Победителями конкурса стали ребята от мала до велика. Так, в номинации «Ёлочные украшения» жюри больше всего приглянулись работы девятиклассницы Полины Труфановой («Центр детско-юношеского туризма, экскурсий и краеведения МО «Котлас»), Дани Забелина (1 класс, 12-я школа) и Кириллы Попова (1 «б», седьмая школа). Из «Новогодних подарков» - поделки Алины Красавцевой (2 «б», 82-я школа) и Андрюши Копосова (5 лет, детсад «Теремок»). За самый удивительный «Символ года» наградили семью Шерстковых (представляли детсад «Журавлик»), Свету Лысову (9 лет, первая школа) и учеников 2 «б» школы № 17.

В номинации «Рыжий кот» - символ театрального фестиваля для детей и юношества «Тарарам» - выделены творения Ули Петраковой (детсад «Ромашка»), Никиты Трофимова (3 «б», вторая школа) и Славы Горбикова (2 «а», 76-я школа). А самые оригинальные «Ёлочки-красавицы» оказались у Алины Макеевой (2 «б», школа № 82) и у Никиты Салыкина (детсад «Золотая рыбка»). Отдельную благодарность комитета жюри заслужил Приво-

Юных авторов самых оригинальных «Новогодних чудес» поощрили билетами на премьеру – двухчасовую музыкальную сказку «Бременские музыканты по мотивам сказки братьев Grimm и обожаемого россиянами мультфильма Ю.Энтина и В.Ливанова. В постановке занято почти 90% сотрудников!

Красивейшие декорации создают иллюзию того, что вы и впрямь попали во дворец (в нужный момент мгновенно превращающийся в лесную чащу). Вот и весёлые музыканты пожаловали: романтический Трубадур (Степан Рожкин) спешит положить сердце к ногам своей Прекрасной Принцессы (Марина Порядина). По залу разносится знаменитое: «А ну, скорей любите нас: вам крупно повезло!». А вот и королевские охранники, катят пушку, но вряд ли Его Величество (в его роли органичен артист Владимир Седёлков) устоит против роковой красотки-Атаманши разбойников (Светлана Истомина).



«Можно назвать это новогодней феерией о любви, побеждающей любые трудности», - характеризует суть происходящего на сцене чуда Алексей Борощин. У играемого им оригинального персонажа, Шута, сверхважная миссия: помогать соединению молодых сердец.

Как рассказал директор учреждения Мирослав Вельган, одними из первых приобрелись к чуду детки с особыми возможностями здоровья и из малообеспеченных семей города: для них 23 декабря был организован утренний благотворительный показ. И, конечно, представление у ёлочки: Дедушка Мороз и Снегурочка щедро одаривали маленьких котлашан сладостями.

И вы, наши дорогие читатели, поторопитесь за волшебным настроением: приключения друзей-музыкантов можно будет увидеть со 2-го по 6-е, а также 8 января – начало в 11.00 и 14.00.

Елена КАЛИТИНА

динский СРЦН «Улитка» (коллективная работа группы «Мастерица»). При виде этого зрелища появляется радость и гордость за таких талантливых детей.

- Спасибо ребятам за старание: все работы шикарные! – не скрывает восторга главный режиссёр театра Наталья Шибалова. – Приглашаем котлашан полюбоваться ими, пока у нас идут новогодние утренники.

Елизавета ГОЛОВКИНА

Предновогодние мысли внучки Деда Мороза

Я в шоке от своей профессии! Нет, меня, конечно, устраивает график работы «неделя через год», но порой любимым праздником становится День дальнбойщика!

Вот раньше была красота: ребёнок стишок рассказал, мы ему конфетку подарили – он счастлив целый год! А сейчас что? Заходишь в квартиру к малышу под бодрые мотивы «Опа гангам стайл», и уже не мы, а нас просят станцевать с ребёнком незатейливые движения... А что делать? Танцуем, потому что попробуй объяснить Никите Джигурде, что это не входит в наши обязанности... Упс, звонит кто-то... Здравствуйте. Снегурочка слушает. Что подарить? Новый планшет? Так ребёнку же ещё 7 месяцев! Ах, уже у всех в поликлинике в очереди есть, а у вас нет? Понятно, чего тут непонятного?! До встречи!

Итак, заказано: 754 планшета, 549 видеорегистраторов, 324 айфона, 794 айпада (345 из них - розовеньких), а нам с Дедушкой хочется вручать бонусом подарок ещё и родителям - мозги! Жаль, но их почему-то не заказать в интернет-магазине. Было бы забавно прийти туда и сказать: «Дайте,

пожалуйста, пару мозгов начитанных, хотя бы по школьной программе». А продавец: «Извините, только что разобрали, но есть с загрузками в памяти: Гёте, Вальтера Скотта, ну, и отдельным треком вложен Артур Конан Дойль – всё на русском! Вам завернуть в подарочную упаковку?» Мда... кажется, от этих гаджетов и у меня голова заморозилась...

Так, всё готово – олени напряжены, подарки упакованы. И выгляжу прекрасно: сосульки на пальцах нарастила, губы ветром подкачала, в спортзале район бёдер «подтаяла»... А куда деваться? Иначе детки нынешние и фотографироваться не будут со мной – «отстой», скажут! А Дедушка Мороз на лыжах больше: к Олимпиаде готовится.

Ой, какая прелесть! Ребятки лепят снеговика! Нет, всё-таки есть ещё счастливые обладатели весёлого детства, а не пыльных компьютеров... Даже настроение поднялось... «Опа гангам стайл»... тьфу, что это я?! «И уносят меня... и уносят меня в звенящую светлую даль... три белых коня, эх, три белых коня, декабрь, январь и февраль»!

В образ Снегурочки вошла Юлия БАГЫШОВА



До встречи на катке!

Зимние каникулы – самое время выбраться на лыжную прогулку, побить всю семью на небольшой турпоход. Или отправиться на ледовый флэшмоб, прихватив с собой друзей и хорошее настроение.

Места массового катания организованы не только в центре, но и во всех микрорайонах Котласа. Выбирайте, какое ледовое поле для пируэтов ближе к вам: на стадионе «Салют» или у школы № 2, на Болтинке или на ДОКе, в Лименде (у школы № 1) или в городском парке культуры, в микрорайоне Речном (Виноградова, 16) или в Вычегодском. Как рассказали в спорткомитете, с 4 по 7-е на стадионе «Салют» пройдет межгородской турнир по хоккею среди детских команд (начало - в 10.00). 7-14 – предварительный этап Всероссийских соревнований по хоккею с мячом «Плетёный мяч». Приходите поддержать наших юных спортсменов!

Редакция «Котлас-точки»

Спортивные студенты и фактор чужого поля

4 декабря в спортзале ДЮСШ города бумажников прошло первенство по мини-футболу среди учреждений начального и среднего профессионального образования юга области. Соревновались девять команд: ПУ-4 п. Вычегодского, Котласского электромеханического и Шипицынского агропромышленного техникумов, а также Устьянского, Вельского и Коряжемского индустриального.

В финал соревнований вышли четыре сборных. Встреча между командами ВИТа и КЭМТа закончилась боевой ничьей - 4:4, а с выигравшими - 7:4 в нашу пользу. В результате по разнице забитых и пропущенных мячей мы впервые заняли второе место, опередив сильную команду ВИТовцев, но уступив хозяевам турнира - КИТовцам. Несмотря на то, что соперники попались очень подготовленные, мы постарались отыграть с полной отдачей. В итоге лучшим вратарём турнира признан студент КЭМТа Павел Ильин, а самыми результативными игроками нашей команды - Антон Верещагин и Георгий Харченко (он же - лучший нападающий).

А 20 ноября стартовала городская студенческая спартакиада по волейболу, посвящённая 95-летию Котласа и 30-летию со дня образования КЭМТа (бывшего ПУ-20). Команды были разбиты на две подгруппы. В первую вошли сборные СПГУВК, ПУ-4 и КЭМТа; во второй боролись студенты Котласского речного училища, Котласского педколледжа и Шипицынского техникума.

В финале жёсткая борьба за первое место развернулась между двумя командами. Проиграв КРУ - неоднократным чемпионам города - две первых партии, КЭМТ мобилизовал все силы. Переборов рёв болельщиков и фактор чужого поля, мы буквально вырвали победу со счётом 3:2. Студенческая спартакиада продолжилась соревнованиями среди девушек по баскетболу - с 10 по 20 декабря. В итоге сборной педколледжа удалось опередить соперниц из медтехникума. А будущий педагог Алина Момотова уверенно завоевала ракеткой серебряную медаль - на соревнованиях по настольному теннису среди учебных заведений начального и среднего профессионального образования юга Архангельской области.

Антон ВЕРЕЩАГИН

Как изменить мир, или Страдания по лучшей игре поколения

О чём шепчет живая минеральная вода, можно ли встретить Новый год без алкоголя и кто стал «чемпионом мира по подлизыванию к жюри»? Местный юмор против конца света - 14 и 15 декабря в городском ДК прогремели первый и второй четвертьфиналы Котласской лиги КВН «Play». Девять команд трижды испытывались на умение держать лицо: «Приветствием», разминкой с залом и музыкальной мизансценой.

Помимо наших, на фесте засветились две сборные из Коряжмы и одна из Великого Устюга. На улице -25, но в зале было тепло благодаря зрителям, не жалевшим ладоней. А иногда даже горячо - за счёт групп поддержки третьего Лицея и Вычегодского. По мнению профи, «Сборная активной молодёжи» явно прибавила в росте после дебютов в «Гамме» и Коряжме. Обличили взятки на дорогах («волшебный прокурор» запросил за нарушение правил вдвое больше, чем



«волшебный гаишник»), и добились народ заливчатскими па ансамбля «Тритатушечки». Всё это принесло им приз зрительских симпатий.

«Какой-то команде» с родины Деда Мороза не привыкать быть в лидерах (они ведь умеют загадывать желания!). «От Ватсы до «Апельсина» разнеслась бравая песня о красоте котласских девушек. А вдобавок к умению петь громко и мотивно устюжане научили зрителей правильно открывать шампанское. И напомнили о семейных ценностях: главное – любовь (ребята почти все женаты).

Сергей Королёв из команды «Beatles» выдал новую версию «умирающего лебедя», претворительно изобразив Волочкову в балетной пачке. И вообще креативщики 76-й школы горят желанием менять мир, как знаменитая ливерпульская четвёрка.

Продолжение на стр.5



«Beatles» отметили за оригинальность



Как изменить мир, или Страдания по лучшей игре поколения

Команда «Село Взяло» (студенты Коряжемского индустриального техникума) впервые показала себя на нашей сцене. Миниатюра о том, как неожиданно для себя люди уехали в Коряжму за 600 рублей, заслужила свою долю аплодисментов. Ведущие скалабурили: «Это село в скором времени может взять города». А ещё одна сборная города бумажников, «Александр Тютин», как всегда, атаковала ну очень экспериментальным юмором: «Скорая» приехала не скоро» (видимо, добиралась «через 60 ежиных полей и улицу 28-й Невельской дивизии»). Удар попал в цель - прямо в сердце жюри.

Сборная г. Котласа «Соус» в этот раз пошла по медицинской тематике, и тоже не прогадала. Безбашенный стоматолог с мощным шприцем (Александр Шептяков) вызвал бурный смех в зале. Как и парни, загримировавшиеся под поп-группу «Пипетки» (жёсткий ответ котлашан «Ранеткам»).

Командушка очаровательниц и одного юного мачо, «Девчата», предупредила: если вы лезете из телевизора в образе девочки Самары (из фильма «Звонок»), не забудьте погладить платье и подновить маникюр. А ещё в стиле «Ну, погоди!» седьмая школа спела об опасностях предновогоднего шопинга: «В магазин я бегала, Дед Мороз - на твою кредитку пришёл запрос». От рэпчика а-ля Потоп и Настя Каменских в исполнении Ксюши Коносовой и Кати Кириченко судьи явно не были склонны задремать, чего так опасались участницы.

По мнению болельщиков, показала свою слаженность и отличную подготовку команда «Ошибка 404». «Интеллигентны из Лицея» взбудрили народ сценой проверки на находчивость, которую устроил отец кавээнщику, парню дочери: «За приветствие тебе «2», за разминку - «3», а Гран-при сегодня остаётся дома!». Ещё они вынесли мозг импровизациями «Котласских бродяг» Ваньки (Решетникова) и Саньки (Копосовой); посоветовали вовремя заряжать батарейки в пульте и не приставать к Снегурочке, когда та на работе.

Первая школа в лице команды «Love Is...», конечно, сделала акцент на отношении: «Любовь - это когда ты ешь пересоленный суп, потом неделю лежишь в больнице, и всё равно она - самая-самая!». Поразила психоделическими частушками с приплясом (отличился Дани Степанюк): «Я сидел писал диктант, и ко мне пришёл мутант». Не жалея лбов, убеждала: в праздники с алкогелем нужно быть поосторожней. И вообще, проявляйте толерантность, гуляя по городу, и не нажимайте кнопку вызова официанта без надобности.

Подано «горячее» - разминка. Что объединяет азербайджанцев и

русских? Нет, не рынок, а главным образом то, что «все любят Россию!» («САМ»). Чем занят Дед Мороз утром 1 января? Ищет оленей, которые убежали. «Моя киска купила бы «Вискас», а я кормлю её мясом и овощами», - озадачила ребят зрительница Ирина. Устюжанка Таня Закусова дружески ей намекнула: не всякий импортный корм на пользу. Авторы самых интересных вопросов ожидали поощрительные подарки от «Подаркино».

Как призналось жюри, судить в этот раз было сложнее, чем обычно («Много ярких индивидуальностей!»). Председатель комитета по бюджету и налогам Андрей Бральнин впервые поднимал таблички с оценками, и ему это очень понравилось. Областной депутат заметил, что своими шутками ребята вполне способны отодвинуть конец света ещё на пару веков. Елена Новицкая (в прошлом - директор Котласской лиги) и «наш Гусман» Ислам Ибадулаев к репризам были построже, Анна Румянцева и Владимир Макаровский - помягче.

В итоге наибольшее число баллов набрала «Какая-то команда» (14,2), в спину им дышат «САМ» (14) и «Александр Тютин» (13,9), а к названию «агентов 404» приписалась ещё одна хорошая цифра - они четвёртые (13,8).

С набранными сегодня баллами все команды проходят в полуфинал, - порадовали ведущие Владислав Максименко и Александр Скрипин. - Пусть готовятся, сегодня не все выступали в полную силу. А так всё замечательно, лишь качество звука оставляет желать лучшего. Зрители просто молодцы!

Новая лига - новый гимн, яркая нота, завершившая общий выход. Затем по другую сторону занавеса фотографии продолжили охоту за оригинальными кадрами команд. На «разборе полётов» более опытные кавээнщики дружески посоветовали начинающим тщательнее отбирать шутки: в идеале, юмор не должен быть на грани фола. А также учитывать погоду в зале, чтобы не подхватить невзначай «звёздную болезнь» :))



«Соус»: не надо стесняться своих талантов!



Точка отрыва

Музыкальная жизнь по своим принципам

Демократичность, тёплая атмосфера и, конечно, живой звук – всё это молодёжь (и не только она) ищет и, судя по отзывам, находит во влекущей своей неформальностью «Пиле». Пообщавшись с завсегдагатами сцены единственно в округе арт-клуба, мы убедились: в нашем городе очень даже развиты направления альтернативной музыки. Именно здесь смело заявляют о себе молодые коллективы рокеров, сюда стремятся вернуться и группы постарше их лет этак на 20.



**«Мистер Биг» и «Махинация»
тоже любят сцену «Пилы»**

Перелистаем книгу благодарностей, в которой оставляют свои комментарии музыканты и посетители. «Лучше «Пила», чем наркота!». «Спасибо, что вы есть! Здесь молодёжь живёт по своим принципам, знаю по собственному сыну». Столь восторженные отзывы – не редкость. А секрет прост: «Приятно находиться там, где чувствуешь себя как дома. Очень нравится живая музыка, тёплая обстановка и вежливое обслуживание тоже располагают к чудесному времяпрепровождению».

А вот жалобу мы углядели лишь одну: кое-кому пришлось не по нраву отсутствие в преискусанте табачных изделий. Действительно, сразу на входе исполнителей и посетителей строго предупреждают: в зале и подсобных помещениях дымить запрещено!

Мы сознательно пошли на такую меру: растёт число людей, которые заботятся о своём здоровье и самочувствии окружающих, – подчёркивает Николай Пушняков. – Когда ребята, посещая «Пилу», задумываются над тем, чтобы бросить курить, я радуюсь. У нас уже было несколько подобных случаев.

Пока не начался концерт, продолжаем осмотр: удобные диванчики; два пожарных выхода, обработанные спецсоставом поверхности; граффити на стенах. Плюс гримёрка, где группы могут в комфорте подготовиться к выступлению, выпить кофейку – и выйти прямо под свет софитов, минуя страстных поклонников своего творчества. Звук и свет стали ещё мощнее, чем раньше: новое оборудование потянуло где-то на 100 тысяч рублей, но оно того стоило!

На стене – дипломы в ряд: «Про-

рыв года», «Неформат». Да, все 15 лет своего существования Молодёжный центр плотно сотрудничает с «Пилой»: совместно придают динамичность фестивалю молодёжных субкультур «Неформат», организуют рок-концерты. И у молодых поэтов клуба «Альфа Лиры» проторена сюда дорожка: живое исполнение стихов под

гитарные аккорды стало яркой нотой апрельских «Литературных встреч» памяти И.П.Яшиной.

А 1 декабря мы с не меньшим восторгом аплодировали известным в городе коллективам – ностальгию зала по 80-ым годам утоляли «Мистер Биг» и «Махинация». «Отель «Калифорния», хиты «Битлз» в оригинальной аранжировке – всё это, и особенно творчество самих котласских групп, вызывает интерес у тех, кому «с рок-н-роллом по дороге». Столпившийся даже в проходе народ жадно слушал, подпевал, а некоторые пары ринулись на танцпол.

Мы очень давно дружим с «Пилой» (с конца 90-ых, когда клуб ещё назывался «Чудо-Юдо»), – рассказал Александр Голубев, солист группы «Мистер Биг».

Тут нет зашедших случайно – есть только люди, близкие по духу.

И они идут на живой звук. Обстановка непринуждённая, атмосфера самая рокерная, – дополнил гитарист Алексей Махин и Вячеслав Тропицков, отвечающий

в «Махинации» за клавишные.

Оказалось, местные музыканты – люди не суеверные: 21 декабря в «Пиле» уже во второй раз взорвали зал рок-драйвом котласский бард Надежда Болотова и брутальные мужчины из популярной группы «Другое время». А вообще-то перечислять тех, кто с благодарностью вспоминает о своих выступлениях на этой сцене, можно очень-очень долго. Как справедливо заметил Сергей Ильин, «Коля в плане географии принял почти всю Россию». И не только.

Навскидку: коллектив «Джаз-Экспресс», группа «Фронт», французский певец Мелькиор Либоа, панк-коллектив «PPG» из Нижнего Новгорода, группа из Финляндии «Flag of Unity»... Возникает ли барьер в общении с иностранными гостями? Отнюдь: среди завсегдагав арт-клуба есть личности, справляющиеся с ролью переводчиков (Данат Вершин, к примеру).

Как-то раз финны выступали – русским, естественно, не владеют, только один из них по имени Тимме что-то переводил из наших фраз. А посидели-пообщались, и стали друга друга понимать, – вспоминает руководитель «Пилы». – В основном, потом все, кто приезжал, знали английский. Но без курьёзов не обходится.

Кстати, в дни концертов столики лучше бронировать заранее. Потому как сотня человек в зале – обычное дело.

Поклонники альтернативной музыки, приготовьтесь: в первый месяц зимы тоже будет жарко! 3 января в 21.00 вас ждёт андеграундная вечеринка «BASS MANIALS». 6.01 с 20.00 – общение с архангельской рок-группой «JAGGA NGULU». А далее следите за афишей «вконтакте»!

Карина СНЕЖКИНА



Группа «Другое время»: а вам по дороге с рок-н-роллом?

«Мир театра, мир фантазий...»

Здравствуй, дорогой читатель! И вновь я предлагаю тебе окунуться в Мир Театра. Прочувствовать сказку, которую подарили нам детские театральные коллективы города и района на IX конкурсе театральных миниатюр памяти В.П.Ярышкина. То, что творилось на сцене Лимендского Дома культуры 9 декабря, меньше чем «волшебным действием» и не назовёшь.



Чудеса начались с Мира Моды: малыши из детского сада «Аленький цветочек» (на фото справа) покорили публику пышными сине-белоснежными костюмчиками из коллекции «Новый год у Королевы льда», пустив волну предпраздничного настроения (диплом в жанре «Малая форма»). С не менее сильным восторгом зал принял и шедевры, подготовленные дизайн-студией «Кара-Миль» (школа № 4) и изостудией «Ультрамарин» (Лимендский ДК). Увидев всё великолепие «Цветочного настроения» и «Вдохновения», хотелось встать и хлопать стоя. Вот это Фантазия, вот это чудо-платья из бумаги - в таких нарядах и в кино, и на вечеринку, и куда угодно, ясно одно, будешь Королевой! Далее вдохновлённые зрители и профессиональное жюри погрузились в атмосферу сопереживания и очарования. Ведь в жизни детей с рождения присутствует сказка - с добрыми героями, превращениями и волшебными предметами. Они верят в то, что на Земле есть страна, в которой птицы, звери и люди говорят друг с другом, где дружба побеждает злое колдовство. Эта волшебная страна называется Театр!

Юные актёры представили нам игру вымысла и реальности, красок и света, слов, музыки и загадочных звуков. Каждый коллектив был достоин бурных оваций, настолько душевно играли. Сцены из «12 месяцев» («Лицедеи» из школы № 1), литературно-музыкальная композиция «Я видел сам!» от «Арлекино» (Лимендский ДК), сказка о Козлёнке, который «всех сосчитал» от «Вертикали» (ДШИ «Гамма»); выразительная пантомима о том, что в любой игре важно уважать не только себя, но и соперника (Вычегодская СКОШИ); сказ о лебежке и голосистой принцессе «В школьном царстве-государстве» (школа № 6 г.Коряжмы)...

Пока за кулисами подводились итоги и подписывались дипломы, артисты клуба «В нашу гавань заходили корабли» помогали самым морозоустойчивым зрителям согреться песнями. И так, кто же покорила сердца мастеров сцены?

Ребята из «Театрального кружка 4 «а» класса» школы № 4 им.Гагарина – за сказку «Как всем миром царевну Несмеяну сместили». И молодёжное театральное объединение Лицея № 3: взяться за инсценировку Шукшина не каждому по силам. Но Екатерине Бабошиной и Максиму Третьякову, похоже, удалось воспроизвести атмосферу северной деревни, передать самобытность характеров супружеской пары из рассказа «Одни». Настолько, что эти ребята удостоились наиболее почётного диплома - «За верность театру и актёрское братство» (на фото сверху).



А звание лучшего актёра заполучил учащийся Приводинской школы искусств Кирилл Молев: уверенно вжился в образ писаховского Сени Малины, исполняя монолог по сказке «Не любо - не слушай». Лучшей актрисой назвали Светлану Уткину (школа № 2 Коряжмы). Гран-при тоже достался театральному коллективу «Кураж» города бумажников: всем приглянулись девушки в сарафанах, поморские небывальщины сказывавшие – и статью вышли, и говорком северным протяжным.

- Жаль, что так мало народу в зале осталось: общее впечатление очень приятное, - поделилась член жюри, заслуженная артистка РФ Зоя Кручина.

Невероятный мир детской фантазии. Кажется, взмахни волшебным платком, и всё вокруг озарится таинственным светом, наполнится звуками, вновь начнут удивительные превращения!

Татьяна МАРКОВА



«Ломоносовская олимпиада-2012»: котлашане лидируют



13 декабря Коряжемский филиал САФУ собрал более полусотни старшеклассников из ближней округи на очередную Ломоносовскую олимпиаду. Каждое трио умников и умниц корпело над девятью заданиями по материалам школьного курса математики, физики и информатики.

Наибольшее число команд представляли котласский лицей № 3 и коряжемские школы №№ 5, 6 и 7. Кроме того, были заявлены сборные школы № 4 г.Коряжмы и вычегодской 91-й. Как рассказал доцент кафедры математики и информатики КФ САФУ Владислав Сушков, в целом ребята показали высокий уровень знаний. Хотя, к сожалению многих участников, рекорд «Ломоносовской олимпиады-2011» (36 очков из 45 возможных) не был побит.

По окончании проверки жюри подвело итоги: первенства с результатом 33 балла добилась команда Лицея № 3 (за неё играли Артур Боровской, Денис Краев и Ксения Махина). Второе место поделили сборная лицеистов (Никита Чигасов, Евгений Живулин и Константин Чебыкин) и команда коряжемской школы № 5 (Алексей Лаптинский, Светлана Шевелёва и Максим Кибалин) - у каждой по 30,5 балла. Бронзовыми призерами стали ученики пятой и седьмой школ города бумажников и опять-таки котлашане (Виктория Жданова, Светлана Фукалова и Владимир Брилин). Поздравляем Лицей №3 с новым достижением!

Елизавета ГОЛОВКИНА

Выдающиеся молодежные события года



На базе Молодёжного центра создано молодёжное телевидение «Босиком ТВ». Юные операторы и дикторы всю весну обучались у профессионалов, и 21 июня выдали в эфир первый новостной сюжет.



В День молодёжи, 27 июня, засветился «Фонарь позитивных решений» – оранжевый символ стремления юных котлашан к мечте.

Развесёлый «Тарарам» – первый региональный фестиваль театров для детей и юношества на базе Котласского драмтеатра (9-14 июня). Ни в один из дней зал на 300 мест не пустовал.



12 июня – в массовом культурном действе в честь 95-летия Котласа участвовало рекордное количество молодёжи. Одних только волонтеров было задействовано более 80 человек! Разного рода площадки «Молодёжного Арбата» пользовались мегапопулярностью и у гостей города.



IV международный форум молодёжи «Команда-29». Два важных «проекта из палатки» с участием котлашан: «Центр детских инициатив» (в волонтеры – с детства) и «Экология» (научить юных жителей региона мыслить в эко-стиле, беречь природу).



I межрегиональный форум работающей молодёжи «Формат молодёжь» (27 - 28 апреля). «Открытый диалог» представителей власти и активистов 17 муниципальных образований Архангельской, Вологодской областей и Республики Коми.



IX региональный слёт клубов по месту жительства «Команда века» в Ватса-парке (26-28 октября). Девиз: «Мы - за здоровый образ жизни!».



По морски - ми Днями карьерной навигации (4-6 декабря) охвачено 1300 человек. Экскурсии для школьников по предприятиям, интерактивные площадки в городском ДК от наших средних профессиональных учебных заведений. А на базе школы № 7 для 137 учеников из Котласа, Лименды и Вычегодского провели презентацию специалисты КФ САФУ.

По морски - ми Днями карьерной навигации (4-6 декабря) охвачено 1300 человек. Экскурсии для школьников по предприятиям, интерактивные площадки в городском ДК от наших средних профессиональных учебных заведений. А на базе школы № 7 для 137 учеников из Котласа, Лименды и Вычегодского провели презентацию специалисты КФ САФУ.



Первый муниципальный фестиваль молодой семьи, в рамках которого мамы, папы и дети демонстрировали свои рукодельнические, фото- и медиаспособности (24 ноября).